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ОСНОВНІ АСПЕКТИ БІОТЕРОРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Гасанова Г.Б., Гасанова Н.Б., Трегуб П.О. (керівник роботи) 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Біотероризм – це навмисне вивільнення або особливий вид загрози вивіль-

нення біологічних та токсичних агентів, як зброї (тобто вірусів, бактерій, грибів або 
їхніх токсинів) з метою спричинити захворювання чи смерть серед людей та теро-
ризувати цивільне населення або маніпулювати урядом, шляхом отруєння води,  
атмосфери, продуктів харчування. Останнім часом дане питання є актуальним  
в Україні [1]. 

Метою є розгляд основних аспектів біотероризму в Україні та методи попе-
редження. 

В ході дослідження було вивчено та проведено аналіз опублікованих дослі-
джень з цієї теми на пошуковій системі PubMed. 

Однією з головних властивостей біотероризму є те, що його використання 
складно виявити, оскільки ефект прояву може бути відкладений до невизначеного 
часу, що саме по собі сприяє прихованню його застосування та потенційного збіль-
шення жертв серед населення [2]. Зазначені атаки можуть викликатись патогенними 
мікроорганізмами. Водночас щоб бути більш ефективними ці мікроорганізми, як бі-
отерористичні агенти, повинні призводити до захворювань або смерті населення. 
Збудник повинен бути висококонтагіозним та мати короткий і передбачуваний інку-
баційний період. Також потрібно враховувати, що агенти складно виявити, тому 
вони можуть бути легко вивезені/ввезені в інші країни та розмножені у великій  
кількості [4]. 

Для правильного та ефективного реагування на біотероризм є етап раннього 
попередження, який вважається дуже важливим. Цей етап включає в себе раннє по-
передження в системі епіднагляду. Тобто, воно включає такі практичні дії, як визна-
чення випадків, повідомлення, компіляція та інтерпретація епідеміологічних даних 
[1, 3]. Надзвичайно важливим є раннє виявлення та швидке розслідування епідеміо-
логами охорони здоров’я, тому що це має вирішальне значення для визначення мас-
штабу нападу та для впровадження ефективних втручань. 

Висновки. Таким чином, біотероризм – це різновид тероризму, який включає 
в себе використання біологічних та токсичних агентів, як зброю шляхом вивіль-
нення патогенів, що може призвести до непоправних наслідків. Тому протидія мож-
ливості застосування даної зброї є наразі вельми актуальною проблемою. 
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